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China will do “Shared Destiny-2021”

Defence Exercise

Question: Consider the following statements:

1. It is organized by the People’s Liberation Army at the Joint Arms

Social Training Base in China’s central Henan province from

September 6 to 15, 2021.

2. This is the first multinational peacekeeping exercise involving four

nations.

3. The exercise will be conducted in a close-to-real battlefield

environment as per international professional and realistic warfare

standards.

Which of the above statement(s) is/are true?

(A) 01 and 02 (B) 02 and 03

(C) 01 and 03 (D) all of the above

Answer:- (D) All of the above

Role:- The armies of China, Mongolia, Thailand and Pakistan will

participate in a multinational peacekeeping exercise named Shared

Destiny-2021.

Exam Useful Points:-

� It is the first multinational peacekeeping mission involving four

nations.

� It will be organized by the People’s Liberation Army at the Joint Arms

Strategic Training Base in China’s central Henan province from 6 to

15 September 2021.

� All the participating countries will send around 1,000 troops to be a

part of the exercise.

� The 1000 troops will include units of infantry, security rapid response,

engineering, helicopter, transport and medical forces.



DAILY C U RR E N T A F FAI R S

� The exercise will be conducted in a close-to-real battlefield

environment that will be set as per international professional and

realistic warfare standards.

� In this peacekeeping exercise the battlefield environment will be

created by constructing makeshift operation base and battlefield first

aid and epidemic control.

� Henan is a landlocked province of China, and is often referred to as

Zhongyuan or Zhengzhou.

� Henan Province is the birthplace of the Chinese Civilization, which

includes more than 3,000 years of recorded history. It remained the

cultural, economic and political centre of China until about 1000

years ago.

Samarth Yojana

Question: Consider the following statements:

1. The scheme is being implemented through Textile Industry/

Associations, State Government Agencies and Regional Organizations

of the Ministry

2. It has been designed as per the comprehensive skilling framework

adopted by the Ministry of Skill Development and Entrepreneurship

(MSDE).

3. In this, the second batch will also be completed during August 2021,

benefiting 1421 artisans.

Which of the above statement(s) is/are true?

(A) 01 and 02 (B) 02 and 03

(C) 01 and 03 (D) all of the above

Answer:- (D) All of the above

Role:- The first batch has been completed in each of the 63 training

centres benefiting 1565 artisans under the Samarth scheme.

Exam Useful Points:-
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� ISRA batch will also be completed during August 2021, benefiting

1421 artisans under this scheme.

� Apart from this, 65 new handicrafts training centers are being set up

to enhance the training programme.

� The scheme is being implemented through Textile Industry/

Associations, State Government Agencies and Regional Organizations

of the Ministry.

� This has been done in accordance with the Comprehensive Skilling

Framework adopted by the Ministry of Skill Development and

Entrepreneurship (MSDE).

� The Ministry of Textiles adopted 65 clusters for the holistic

development of artisans in a time bound manner by ensuring self-

sufficiency of the artisans of these clusters.

� This includes entry level skilling (new employees) and existing

employees.

� It provides for compulsory placement of apprentices- 70 per cent for

entry level and 90 per cent for upskilling in the organized sector.

� Geo-tagging / physical verification of training centers with time-stand

photographs.

� Developed Aadhaar Enabled Biometric Attendance System (AEBAS)

and Web Based Centralized Management Information System (MIS)

for monitoring.

� Call center for feedback and grievance redressal.

EASE 4.0

Question: Consider the following statements:

1. EASE 4.0 commits PSBs to tech-enabled, simplified and collaborative

banking to further the agenda of customer-centric digital

transformation.

2. A new theme has been introduced for 24×7 banks with sustainable

technology to ensure seamless access to banking services.

3. Commits Public Sector Banks to be Professional, Easy and Associate

Banks to advance the customer centric digital transformation agenda.
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Which of the above statement(s) is/are true?

(A) 01 and 02 (B) 02 and 03

(C) 01 and 03 (D) all of the above

Answer:- (D) All of the above

Role:- Recently the Union Finance Ministry has appointed public sector

banks Conducted annual performance review of VAT and launched EASE

4.0 or Advanced Accessibility and Service Excellence Improvement Agency.

Exam Useful Points:-

� This is a common agenda for change in order to involve customers

and smart banks.

� It commits public sector banks to professional, easy-to-accomplish

banks to pursue a customer-centric digital transformation agenda.

� New themes have been introduced for 24×7 banks with sustainable

technology to ensure seamless access to banking services.

� The proposed bad bank is very close to getting the bank licence,

being a bad bank, it manages the bad loans of commercial banks by

bringing them under its control and recovering the money along with

the overall.

� Banks have also been asked to start some programs in the North

East.

� Fintech (financial technology) is another area, which can provide

technical support to banks, and help in the banking sector.

� Banks will be urged to work with national governments to advance

the one-to-one export agenda.


